内部资料 注意保存

第 26 期

"能力作风建设年"活动领导小组办公室

2022年5月18日

会计学院

为进一步丰富学院文化内涵,增强文化育人功能,提升 学生文化素养,培养学生浓厚的阅读兴趣和良好的阅读习惯, 促进学校内涵式发展,加强学院精神文明建设。会计学院认 真落实郑州商学院书香校园阅读经典工程实施方案相关要 求,组织开展实在而丰富的阅读活动,营造浓厚的阅读氛围, 让阅读点亮生活,用实践谱写新篇。

一、研读领悟,推进书香校园建设

为坚持立德树人根本任务,围绕"商科、应用型、国际 化"人才培养任务与高质量就业闭环人才培养体系,深入推 进书香校园阅读经典工程建设。

一是学院特成立专项工作组,组内设立会计学院书香校

园阅读经典工程学生助理团,分为策划组和宣传组,具体负责会计学院书香校园阅读经典工程各项工作的开展和推进。

二是深耕细作,扎实推进书香校园阅读经典工程建设,会计学院特邀图书馆李晓琴馆长为会计学院全体辅导员解读《郑州商学院2021-2022学年书香校园阅读经典工程实施方案》,明确未来工作的目标和方向,更好地推动书香校园阅读经典工程深入实施。

三是定期召开会计学院书香校园阅读经典工程助理团工作部署会,引导助理团成员能够工作计划扎实开展我院的读书活动,不断提升书香校园阅读经典工程的建设水平。

二、经典阅读, 品味诵读书间百态

与经典同行,净化心灵;与大师对话,提升境界。为切实推进书香校园阅读经典工程建设的有效实施,学院共计组织开展经典阅读活动60余项。

一是为帮助21级新生正确使用"书香郑商"读书笔记本, 开展"全员阅读•共建书香"活动启动仪式。重点介绍了读书 笔记本的评审及学分认定办法,鼓励学习委员带动各班同学 积极借阅书籍,多读书,读好书,共同营造全员阅读的书香 氛围;组织召开读书笔记评审会,使辅导员更加了解学生的 精神世界,建立了师生之间沟通的桥梁,营造了浓郁的读书 氛围。

二是为构建良好的读书分享载体,培养学生读书交流习惯,先后开展优秀读书笔记分享会5次,通过读书分享会, 不仅增强了同学们的读书热情,也涌现出了优秀的阅读榜样, 从而为我院营造浓厚的读书氛围奠定了基础。

三是为促进"书香校园阅读经典工程"进入各学生党支部,激励学生党员广泛阅读红色书籍,涵养爱党爱国情怀,赓续红色血脉,学院组织开展了"阅读红色家书,感受信仰力量"主题活动,激发了学生阅读红色的经典书籍的浓厚兴趣,为继承和弘扬爱国主义精神起到良好的引领力。

四是为积极响应习近平总书记提出的"我们既要学习雷锋的精神,也要学习雷锋的做法,把崇高理想信念和道德品质追求转化为具体行动。"组织开展雷锋月读书活动让雷锋精神与时代接轨,与青春同行;积极搭建成果展示平台,创设良好书香校园氛围,共组织开展读书笔记展2次,累计参展量660余本。始终把培养学生良好的读书习惯作为养成教育的重中之重,通过系列活动的开展,提升了学生文化底蕴,培养学生阅读兴趣,使阅读经典真正浸润心灵,达到受益终身的效果。

三、书香寒暑, 遨游书海丰富假期

为落实"立德树人"根本任务,积极推进学校"书香校园阅读经典工程"的开展,着力响应图书馆开展"全员阅读, 共建书香"寒暑假阅读推广系列活动:

一是结合专业特点,以学院及各专业年级为单位,寒假期间开展了图书馆举办的"笔墨记书香"经典摘录活动、"辅导员推荐!打开这份书单充实你的寒假"图书推荐活动、打卡"三大教育、两大工程",赢虎年千元大礼包活动、书香校园阅读经典工程优秀作品展等多种形式活动。

二是学院在暑假期间开展了"书香浸润心灵,阅读相伴成长——书香校园经典阅读篇"暑期社会实践活动、"学习百年党史,筑梦书香郑商"主题暑期社会实践活动、"同读书 共成长"暑期读书活动、"悦读经典•书润人生"青年读书分享活动、"郑商读书人"视频征集活动等多种形式活动。丰富学生假期生活的同时,让学生直观感受书香的魅力,展现了学院学子良好的阅读习惯和浓郁的阅读氛围。

四、深耕细作, 共享书香累累硕果

- 一分耕耘,一分收获。这一学年,会计学院书香校园阅读经典工程组始终按照学校实施方案,坚持"以学生为中心"的发展理念,凝聚共识,推进开展活泼多彩的高质量活动,在学院领导的热情关怀指导下,在全院会计人的共同努力下营造"爱读书、读好书、善读书"的郑商阅读风尚,我们取得了优异成绩:
- 一是在图书馆开展的暑假阅读推广活动在"郑商读书人"视频征集活动中,会计学院在校级评选中获得"最佳组织奖",19注会2班郑思雨、20注会4班丁益家、20会本3班李瑞三位同学被评为"阅读之星"。
- 二是在图书馆开展的寒假阅读推广活动——"笔墨记书香"经典摘录活动中,学院共12位同学获得荣誉证书,其中3位同学被评为"先进个人",会计学院荣获"优秀组织奖"。

五、展望未来 助力学生成长成才

会计学院书香校园阅读经典工程组将继续弘扬主旋律, 开展真正能深入学生内心深处的优质活动, 不断创新, 努力

培养学生良好的终身阅读习惯,切切实实让阅读点亮生活,用实践谱写新篇,助力学生成长成才。会计学院书香校园阅读经典工程专项组全体成员将不忘初心、踔厉奋发、笃行不怠,全面推动书香校园阅读经典工程建设,争取取得更加辉煌的成绩。

送: "能力作风建设年"活动领导小组成员

发: 各院部、各行政单位